

得州、加州新冠累计确诊病例破百万

美国恐将迎来最艰难的节日季

深秋冬季加速恶化的新冠疫情中，美国近日遭遇一个又一个冰冷数据：11月9日，美国累计新冠确诊病例超过1000万，从900万例升至1000万例仅用了10天。11月10日，美国新增新冠确诊病例逾13万例（来自美国疾病控制和预防中心数据），再刷全球纪录。11月11日，美国新增新冠确诊病例逾14万例（来自美国疾病控制和预防中心数据），再刷全球纪录。美国过去7天平均日增确诊病例数超过12万例，再创新高。11月11日，拥有2900万人口的美国人口第二大州得克萨斯州成为美国第一个新冠累计确诊病例破百万的州。11月12日，拥有4000万人口的美国人口第一大州加利福尼亚州成为美国第二个新冠“百万州”。

疫情暴发以来最糟糕阶段

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示，本周全美报告的新增确诊病例超过87.5万例；27个州本周新增确诊病例数创新高。与上一周相比，本周新增确诊病例数上升约41%，新增住院病例上升约20%，新增死亡病例上升约23%。

数据还显示，过去两周美国累计住院病例数几乎翻倍，全美47个州报告住院病例上升，目前累计住院病例数超过6.7万，为疫情暴发以来最高纪录。

该项目此前还说，美国近两周新冠住院病例数大幅上升、刷新纪录，表明美国进入了疫情暴发以来最糟糕阶段。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授珀尔曼日前接受新华社记者采访时说，美国疫情持续恶化的状况可能会持续数周。如果没有大规模防控措施出台，疫情短期内很难出现转折。

珀尔曼分析说，导致近期疫情形势急剧恶化的原因包括天气转冷使更多人群聚集活动在室内进行，许多美国人对疫情产生“疲劳”感，即便因新冠死亡的人数还在持续上升，仍有大量公众没认清现实，没有紧迫感。

节日期间还能聚吗？

展望未来数周，感恩节和圣诞节接踵而至，“节日季”的美国疫情形势不容乐观。许多专家担忧，节日期间本来就有亲友聚会的传统，公众可能放松警惕，近期如果不能加强疫情防控措施，疫情还将持续恶化。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员福奇12日在接受美国媒体采访时，尽管对疫苗这一“援军将至”表达了期待，但同时也再次强调，美国民众还是要采取一些“最基

础”的措施才能有效应对病毒传播，包括强制戴口罩、避免聚集、保持社交距离、洗手等，“这些真能带来不同”。

美国部分地区日前开始“升级”防疫措施。比如，纽约州州长科莫11日宣布，自13日起，纽约州所有酒吧、餐厅、健身房应在晚10点前关门，私人住宅室内聚会人数限制在10人以内；同时敦促民众戴口罩，遵守防疫规定。

美国第三大城市芝加哥日前也宣布加强防疫措施，包括社交聚会控制在10人以内等，严防感恩节假期疫情继续恶化。市长莱特富特12日敦促人们非必要尽量减少外出，甚至建议人们取消感恩节假期的亲友聚会。

珀尔曼还提醒说，随着确诊病例和住院病例飙升，美国许多老年人、有基础病的群体面临巨大风险，美国需要对养老院和其他长期护理机构等再次采取“封锁”措施，以保护易感染群体。

此外，近期美国儿童感染病例快速增加。美国儿科学会和儿童医院协会日前联合发布的最新报告显示，截至11月5日，美国累计报告逾92万例儿童新冠确诊病例，占美国新冠病例总数的11.3%；过去一周新增儿童病例近7.4万例，为疫情暴发以来单周最高增幅。

据新华社

中国籍法官薛捍勤连任国际法院法官

国际法院法官换届选举11日和12日在联合国大会和安理会同时举行。中国籍候选人、国际法院现任副院长薛捍勤成功连任国际法院法官。

薛捍勤于2010年6月首次当选国际法院法官，并自2018年2月起担任国际法院副院长，是国际法院首位女性中国籍法官、首位女性副院长。

除薛捍勤外，其他当选法官分别是日本籍候选人岩泽雄司、德国籍候选人诺尔特、斯洛伐克籍候选人通卡、乌干达籍候选人塞布廷德。新当选法官任期9年，自2021年2月6日起算。

国际法院是联合国主要司法机关，设在荷兰海牙，1946年正式开始运作，负责审理各国就国家间争端向法院提交的诉讼案件，并可就联大、安理会等联合国机构提交的法律问题发表咨询意见。国际法院由15名不同国籍的法官组成，每三年改选5名法官，法官可连选连任，候选人必须在联大和安理会同时获得绝对多数票支持方可当选。

据新华社

安倍力挺菅义伟“梅开三度”不考虑

日本前首相安倍晋三12日接受共同社专访，称继任者菅义伟明年秋天“当然会连任”自民党党首，而自己“不考虑”第三次出任首相。

在安倍看来，菅义伟在今年9月自民党党首补缺选举中“获得压倒性信任”。如果自民党赢得预期明年夏天举行的国会众议院选举，菅义伟“当然会连任”。安倍强调，获胜是指执政联盟维持过半数席位，胜败“不是减少或增加了几席”。

就菅义伟拒绝任命政府咨询机构“日本学术会议”推荐的会员候选人引发争议和批评，安倍也含蓄对现任首相表达支持，称任命事宜“在我当首相时就引发议论”，并表示“这是从根本上思考设立日本学术会议必要性的契机”。共同社分析，作为日本连续在位时间最长的首相，安倍辞职后继续在党内保持影响力。安倍所属党内最大派系细田派希望他早日出任派系领袖。因此，他力挺菅义伟连任的发言，可能左右未来政局走向。

安倍近期重启政治活动，数次与自民党保守派议员聚餐，本月初首次在辞职后造访家乡山口市，给人以身体恢复的印象。党内外一些支持者希望他效仿分别四次和三次出任首相的伊藤博文、桂太郎，重新出山。

不过，鉴于安倍2007年9月和今年8月两度因病“退阵”，党内反对他第三次上台的声音也不小。

据新华社



当地时间12日，在德国慕尼黑机场，乘客准备值机。

美国彭博社12日报道，持续数十年的航空业繁荣因新冠疫情戛然而止，不到一年内，全球运营航线消失三成。根据欧艾吉航空国际公司数据，今年1月底时，全球在营航线共47756条，其中超半数在美国、西欧和东北亚地区；截至本月2日，航线仅剩33416条。

新华社发

马克龙此前谨慎表态招来国内批评

法国欲介入纳卡维持停火

法国政府当地时间12日声明，总统马克龙已向亚美尼亚表示，法方乐于协助纳戈尔诺-卡拉巴赫（纳卡）地区冲突各方制定一个持久平衡的解决方案。

路透社分析，俄罗斯促成阿塞拜疆和亚美尼亚同意完全停火，让法国政府“措手不及”。

法国向亚美尼亚表态

俄罗斯维和人员11日进驻纳卡地区，监督亚美尼亚和阿塞拜疆军队执行停火协议。俄、阿、亚三国领导人9日签署声明，宣布纳卡地区10日起完全停火。

俄罗斯、美国、法国是协调纳卡问题的欧洲安全与合作组织明斯克小组共同主席国。不过，美、法未参与俄阿亚三方签署的停火声明。美法准备不久后派遣外交人员赴莫斯科讨论纳卡问题。

路透社报道，法国有40万至60万人口

为亚美尼亚裔，马克龙先前一直谨慎表态，避免明确“站队”冲突某一方。不过，他在国内受到越来越多政治压力，批评者认为他没有付出足够努力帮助亚美尼亚一方。

爱丽舍宫新闻办公室12日发表声明，马克龙与亚美尼亚总理帕希尼扬通话，“表达对双方停止敌对行为的欣慰，回忆他对亚美尼亚国家和人民的友谊，重申他乐于为纳卡问题寻找一个公正、持久且为各方所接受的政治解决方案”。

马克龙还告诉帕希尼扬，他已召开由援助机构和亚美尼亚裔法国公民代表参加的会议，评估“亚美尼亚受冲突影响地区”的人道主义援助需求。

俄土谈监督中心

俄罗斯卫星通讯社报道，一个俄方代表团于13日抵达土耳其，讨论有关两国在纳卡地区建立联合停火监督中心的协议细

节。

土耳其是阿塞拜疆的传统盟友。俄土本周早些时候签署备忘录，将为纳卡停火设立一处监督中心。

土外交部长恰武什奥卢12日说，土方将在俄方访问结束后，与阿塞拜疆方面商谈决定监督中心的选址。

卫星通讯社报道，土耳其国防部长阿卡尔等官员先前说，土军将参与俄方在纳卡的维和行动。俄方则说，土方角色将“仅限于阿塞拜疆境内停火监督中心的建立运作”。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年，双方就全面停火达成协议，但两国一直因纳卡问题处于敌对状态，武装冲突时有发生。

今年9月27日，纳卡地区爆发新一轮冲突。10月，亚阿两国在俄美等国斡旋下三次达成停火协议，但在协议生效后互指对方破坏停火协议。

据新华社